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Prot.XI/2023/863 lg 

Genova, giugno 2023 

Al Signor Presidente 
dell’Assemblea Legislativa  
della Liguria 
SEDE 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA  

 

OGGETTO: sulla nuova proposta di perimetrazione del Parco Nazionale di Portofino 

 

I sottoscritti consiglieri regionali, 

 

PREMESSO che da tempo prosegue il percorso istitutivo del Parco Nazionale di Portofino, dal 
2018 ad oggi; 

 

CONSIDERATO che dopo la sentenza del TAR Lazio, che intimava Stato e Regione a dare 
attuazione alle disposizioni legislative che prevedevano l’istituzione del Parco Nazionale, si è arrivati 
alla costituzione del Parco Nazionale con Decreto Ministeriale, e la definizione di un Comitato 
Provvisorio, attualmente in carica, dopo che l’iter istitutivo è stato oggetto di numerosi contenzioni, 
ancora in essere. 

 

VISTO che nel 2022 Regione Liguria aveva avanzato una proposta di perimetrazione, in luogo 
degli 11 Comuni inseriti nel Parco Provvisorio dal Decreto Ministeriale, che prevedeva una 
estensione piuttosto contenuta dell’attuale parco regionale e il raddoppio dell’area marina protetta. 
Una soluzione “minima” che era già stata portata all’attenzione del Ministero nel 2022, prima che le 
sentenze dei tribunali amministrative facessero “rivivere” il Comitato Provvisorio. 

 

CONSIDERATO che in merito alla proposta di perimetrazione del 2022, ISPRA ha espresso un 
parere scientifico in merito alla sostenibilità della proposta, rispetto al quale si evidenziavano 
 necessità di inclusione di aree sottoposte a tutela, come le ZSC individuate nell’area di interesse. 

 

VISTO che la proposta aggiornata inviata dalla Regione in data 17 maggio us contiene, secondo 
quanto riportato dall’Assessore, una nuova perimetrazione, ancora più stringente rispetto alla 
precedente, rispetto alla quale non si era giunti all’intesa. 

 



SI INTERROGA IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA E L’ASSESSORE COMPETENTE 

 

per chiedere: 

 

Se la nuova proposta di perimetrazione abbia recepito le osservazioni del parere ISPRA nel 2022, 
in particolare sulla necessità di inclusione delle zona a maggior tutela - ZSC - nell’area di interesse. 

 

Se sia stato emesso il parere di ISPRA sulla nuova proposta di perimetrazione 

 


